

Ветераны осваивают миллионные гранты

Они не отказываются от спонсорской помощи и «зарабатывают» сами

Тамара ВЕЛИКОВА

Ветеранские организации Свердловской области активно осваивают новые формы сотрудничества с исполнительными органами власти. С 2012 года изменилась форма финансирования ветеранских инициатив. Она осуществляется путём субсидий и грантов (распорядитель средств – областное министерство социальной политики).

Пример в этом направлении показывает областной совет. Так, в прошлом году он выиграл три гранта на три миллиона рублей. Свои миллионы организация будет получать три года (то есть в общей сложности это девять миллионов рублей плюс поправка на инфляцию).

Куда эти деньги потрачены и будут тратиться, рассказал «ОГ» председатель областного совета ветеранов Юрий Судаков:

– На них для старшего поколения покупаем путёвки на санаторно-курортное лечение, малообеспеченным выделяем материальную помощь при покупке лекарств (в прошлом году ею воспользовались 170 человек), приобретаем продуктовые наборы пожилым людям с маленькой пенсией. Оказываем бесплатную юридическую помощь (в этом году – ещё и юридическое сопровождение исков в судах). В ветеранские организации закупаем оргтехнику, полезную полиграфическую продукцию. Или, к примеру, такую экзотику для глубинки, как массажное кресло, которое теперь есть в совете ветеранов Красноуфимского райо-

на. Пожилые люди могут получить массаж бесплатно, придя за каким-нибудь делом в свой совет. Также на средства гранта в городах и посёлках области устраиваем встречи с молодёжью, праздничные мероприятия к памятным датам российской истории.

Екатеринбургский совет ветеранов в 2010 году защитил проект по волонтерскому движению. В 2011-м – выиграл 200 тысяч рублей на проведение городского фестиваля хоров «Не стареет душой ветеран» (их в городе не меньше 60). В сентябре прошлого года защитил проект «Жизнь свою, любовь свою тебе, мой город, отдаю!». В нём два направления: празднование 70-летия Уральского добровольческого танкового корпуса и 290-летия Екатеринбургa. Много мероприятий патриотического характера. Как пояснила заместитель председателя городского совета ветеранов Любовь Бебенина, в текущем году совет наряду с городским попытается побороться в областном конкурсе проектов: «Там гранты больше», – пояснила она.

Активно занимаются продвижением своих проектов советы ветеранов Нижнего Тагила, Каменска-Уральского. Отстают небольшие города. Им стоит прислушаться к словам, сказанным однажды по этому поводу на одном из совещаний замминистра по социальной политике области Юрия Бойко: «Жизнь подкашивает, что многим это под силу. Привозите на помощь в составлении проектов специалистов администрации, и вместе всё у вас получится».



АЛЕКСАНДР ШИРИН

Даже чтобы одеть детей по сезону, требуются немалые суммы, и материнские деньги помогли бы закрыть многие дыры в бюджете семьи

Пусть семья решит

Россияне просят расширить сферу применения материнского капитала

Мargarита ЛИТВИНЕНКО

На заседании правления Пенсионного фонда России вновь прозвучал вопрос об использовании семейного капитала – в частности, о том, чтобы семья могла потратить его не только на жильё, обучение ребёнка и пенсию матери.

Впрочем, в первую очередь министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин рассказал об ограничениях переноса средств, допущенных к кредитованию ипотеки с использованием материнского капитала, сообщает сайт ПФР. Он заявил, что поправки в закон внесены в Госдуму и уже в этом году вступят в силу. Эти изменения связаны с тем, что в последнее время выявлено много фактов, когда материнские деньги обналичивались с помощью мошеннических схем в ущерб интересам ребён-

ка. Сейчас составлен госреестр добросовестных организаций по жилищному микрокредитованию, которые будут работать с семейным капиталом. Также в качестве кредиторов по-прежнему будут выступать банки и потребкооперативы. Министр подчеркнул, что об этих изменениях население должно знать. Следует понимать, что обращение к другим организациям грозит уголовным преследованием.

Глава пенсионного ведомства Антон Дроздов пояснил, что в настоящее время прорабатывается вопрос о продлении программы материнского капитала после 2016 года – срока окончания действия закона.

Активно обсуждался и самый животрепещущий для семей вопрос – расширение сферы вложения семейных денег. На «прямых линиях», проводимых в «ОГ» со специалистами Отделения ПФР по Свердловской области, читатели высказывали предложения о

том, чтобы можно было направить деньги на покупку дорогостоящей техники, в том числе компьютера, учёбу матери, на санаторно-курортное лечение детей. Многие ставят вопрос о выдаче средств материнского капитала на различные семейные нужды. В частности, воспитатель детского сада из посёлка Калиновки многодетная мама Татьяна Полякова до сих пор не может решить, куда направить капитал. Дом у семьи есть, на учёбу детей пока не требуется, переводить средства на свою будущую пенсию женщина опасается: «Было бы хорошо, если бы деньги можно было потратить на обстановку в доме или автомобиль, на полноценный отдых всей семьи у моря. Последнее особенно важно для уральцев, ведь лето у нас короткое и мало пригодных для купания водоёмов».

К мнению россиян в ПФР, видимо, прислушались, поскольку Антон Дроздов заме-

тил на совещании, что вопрос о выдаче наличных денег, хотя бы частично, стоит проработать. Говорилось и о направлении части средств на другие цели, поскольку есть семьи, которые не нуждаются в квартире, не планируют обучение детей на коммерческой основе, а мать не желает переводить их на свою будущую пенсию, однако им нужны средства на лечение. Над этим вопросом ведомство будет работать.

Самым популярным использованием материнского капитала в Свердловской области является покупка жилья. На эти цели за шесть лет действия программы направлено средства 95,4 процента владельцев сертификатов. На образование детей – 4,5 процента. Самое невостребованное – пенсия матери: на Среднем Урале не набралось и одного процента женщин, направивших деньги на старость.



СТАНИСЛАВ САВИН

Всего на Среднем Урале обустроили 3889 источников нецентрализованного водоснабжения, включая 910 родников, 27000 колодезь и 279 скважин. Только за прошлый год участники движения обиходили 228 источников чистой воды

Чистый колодец жаба не душит

За 12 лет в программе «Родники» принял участие каждый восьмой житель Среднего Урала

Татьяна КОВАЛЁВА

Вчера в Екатеринбурге прошёл двенадцатый областной съезд движения «Родники». Во Дворце молодёжи собрались участники школьных отрядов, педагоги, главы управленческих округов, экологи, ветераны Великой Отечественной войны, министры областного правительства и отцы-основатели движения.

Лавры победителя в соревновании территорий отдали Горнозаводскому округу (54 обустроенных источника). Вручала награды уполномоченный по правам человека Свердловской области Татьяна Мерзлякова, она же член координационного совета движения. Будучи на исходе прошлого века помощником премьера областного правительства Алексея Воробьёва, он обмудсен хорошо помнит, как всё начиналось. По её словам, кстати, первая публикация о программе «Родники» появилась в «Областной газете» в 2000 году за подписью премьера Воробьёва. Ныне со сцены пра-

возащитница предположила, что родники могли бы стать для россиян символом национальной идеи. Нынешние лауреаты первой премии из Горнозаводского округа (Кировград) в кулуарах напомнили, что дюжину лет назад отнеслись к программе «Родники» весьма скептически. Подумав, наши чиновники побывали в Татарстане и увидели там помпезно оформленные колодези. Нам-то что? В Татарстане каждый испивший воды из родника считает нужным оставить монетку на обслуживание источника. Такова их культура. У нас же, отменяют экологи муниципалитетов, до сих пор превалирует потребительский подход: «Дайте. Сделайте». Обустроили колодец? Хорошо. А теперь повесьте заново ведро, которое надели кто-то унёс. Зачастую обихожены родники нуждаются в ежедневной уборке – популярное место встречи обростаёт окурками и опустошённой тарой. Санитарную уборку берут на себя местные школьники.

Но экодесанты – только часть работы. Каждый год вокруг родников ведёт-

ся краеведческий поиск. Открываются исторические личности и забытые имена. К примеру, в Год учителя (2011 год) на Среднем Урале обустроили дюжину родников в память выдающихся педагогов. В минувший Год истории обихожены источники посвящённые ветеранам Уральского добровольческого танкового корпуса. Школьники разыскали и сфотографировали дома, где жили прославленные танкисты. А тот, кто ещё жив, смог рассказать потомкам о пережитом. Нынешние тимуровцы разносят чистую воду в бутылках по домам ветеранов войны и труда.

Финансируют программу складчину, из регионального и муниципального бюджетов. К примеру, субсидии областного бюджета в 2010 году составили 1 миллион 800 тысяч рублей, в минувшем году на обустройство родников область выкатила уже более трёх миллионов 212 тысяч рублей, а в будущем планирует потратить на благо дело порядка 3 миллионов 700 тысяч рублей.

Деньги с родителей

В Екатеринбурге осудили учителя, забравшего себе собранные в классе средства

Ирина ОШУРКОВА

В Екатеринбурге завелась скандал «Снежана Денисовна». Примеру учительницы-вымогательницы из «Нашей Рашки» последовала педагог из школы № 4 уральской столицы.

На днях Железнодорожный районный суд Екатеринбурга приговорил 28-летнюю учительницу Надежду Луценко к полугоду лишения свободы за полтора года неисполнительных работ и удержанию 15 процентов из её зарплаты в пользу государства. Бывший педагог уже уволен из школы по статье. А провинилась она в том, что прикарманила кругленькую сумму, собранную родителями учеников на разные цели.

Как нам пояснила Галина Арефьева, директор той самой школы, молодая женщина проработала в учебном заведении полтора года. Сама Надежда из педагогической семьи, никто из коллег и подумывать не мог, что она способна на мошенничество. При этом на суде было доказано, что год назад, в апреле, женщина собрала с каждого родителя почти по две тысячи рублей якобы на учебные тетради. Получилось 34 тысячи. Классный руководитель убила, что она, благодаря связям, с покупки справится лучше. В итоге: ни тетрадей, ни денег. Затем, в сентябре, – та же история. Родители раскошелились на охрану школы, санитарные нужды класса, культурные мероприятия, и вновь учитель распорядилась деньгами по своему усмотрению (отдала их в счёт оплаты кредита в банк).

На суде Надежда Луценко всё больше отмалчивалась и на маленькую зарплату не жаловалась. При этом с финансовыми вопросами в школе любой родитель сталкивается постоянно. Пресс-секретарь областного министерства образования Наталья Бабушкина нам ещё раз напомнила, как это должно происходить. «Любая денежная сумма, передаваемая

КОММЕНТАРИЙ

Иван КАДОЧНИКОВ, адвокат:

– Осуждённая учительница действовала как классическая мошенница: собрала деньги с родителей путём обмана либо злоупотребив доверием.

Чтобы родителям и педагогам обезопасить себя при сборе денег на какие-либо цели, не надо изобретать велосипед. Порядок сбора денежных средств регулируется законодательством. Есть два варианта: либо составляется ведомость и родители за сданные деньги получают расписку от того, кто деньги принял, либо маме-папе выдаётся приходно-кассовый ордер, в котором всё чётко указано – кто у кого принял деньги, сколько именно и на какие цели. Имея такие документы на руках, родители вправе требовать с учителя отчёт – на что именно были использованы собранные с них средства. Учитель, соответственно, должен отчитаться чеками, билетами в театр или в музей.

КСТАТИ

Статья, по которой осуждена учитель из Железнодорожного района (ст. 159 УК РФ, ч. 2), предусматривает и более значительное наказание: вплоть до лишения свободы на срок до пяти лет.

родителем любому сотруднику учебного заведения, должна быть официально оформлена приходным орденом, либо квитанцией, либо кассовым чеком, либо договором добровольного пожертвования, и деньги переведены через банк на лицевой счёт школы».

Однако большинство родителей знают об этом. А посему научились документировать свои расходы и контролировать, на что уходит деньги. Ведь и по словам Галины Арефьевой, обманутые родители четвертой школы деньги сдавали добровольно, по ведомости, каждый ставил свою подпись.

К слову, когда мы позвонили в аппарат Уполномоченного по правам ребёнка в Свердловской области с вопросом, часто ли к ним обращаются возмущённые поборники в школе родители, нам ответили, что подобные сообщения – единичные случаи. В среднем в месяц бывает один сигнал. И то, как правило, это те мамы-папы, кто не согласен с решением родительского комитета собрать зную сумму на ремонт, допустим.

На практике же чаще выходит так. Если сборы в фонд школы – оформляются как пожертвования. Если за дополни-

тельные услуги – то по квитанции. Если сами родители собирают на подарки, оснащение класса – то отчитываются уже перед перед другим чекими. Если праздник или экскурсия – то тут уж по факту: не съездил ребёнок – требуйте деньги назад (можно разве что позвонить в кассу культурного учреждения или туроператору и уточнить стоимость билета).

Кстати, в министерстве образования в качестве образцового учреждения, где давно и очень чётко выстроена система «деньгооборота» между школой и родителями, нам привели пример екатеринбургской гимназии «Корифей». Несмотря на то, что сейчас каникулы, мы позвонили в гимназию, и учителя (о, счастливые люди!) ответили, что ни рубля, ни в конвертиках, ни без, не получают. Абсолютно всеми статьями расходов, даже оплата работы охранников и походами в театры, заведуют родительские комитеты. На верно, нагрузка на мам и пап при этом больше. Зато ни одна Снежана Денисовна в школе и носа не покажет.

Если сборы денег в фонд школы – оформляются как пожертвования. Если за дополнительные услуги – то по квитанции. Если сами родители собирают на подарки, оснащение класса – то отчитываются уже друг перед другом чеками. Если праздник или экскурсия – то по факту.

Лучшие свердловские больницы получат премии

В премиальном фонде Территориального фонда обязательного медицинского страхования (ТФОМС) на 2013 год – почти 211 миллионов рублей. Медучреждения оценят с точки зрения доступности помощи, укомплектованности кадрами, отсутствия жалоб.

Поощряют и страховые компании. Медстраховщики обязаны обеспечить контроль за качеством помощи пациентам и гарантировать её доступность. Компании, добившиеся максимальных успехов в организации диалога с застрахованными, разделят премию в 29 миллионов рублей.

В ТФОМС считают, что премия заставит больницы и страховые компании качественнее помогать людям. Если возникают сомнения в качестве лечения, врач требует деньги за консультацию или манипуляцию – жалуйтесь своему страховщику (лучше письменно). Его адрес и телефон найдёте на полисе обязательного медицинского страхования и на сайте Свердловского ТФОМС.

Дом обороны взяли под охрану

По инициативе министерства по управлению госимуществом Свердловской области утвердили границы зоны охраны объекта культурного наследия региона – Дома обороны, расположенного на углу Мальшева, 31д/ Воеводина, 6.

«В целях сохранения объекта культурного наследия регионального значения «Дом обороны» в его исторической среде и его визуального восприятия, МУГИСО была организована государственная историко-культурная экспертиза, по итогам которой министерством было инициировано принятие соответствующего нормативно-правового акта «Об утверждении границ зон охраны объекта культурного наследия регионального значения, режимов использования земель и градостроительных регламентов в границах данных зон», – говорят в ведомстве. Инициатором охраны здания эпохи конструктивизма в центре Екатеринбурга председатель регионального отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры Олег Буклин. Общественник сообщил, что дом может пойти под снос.

До сих пор законодательно в Екатеринбурге был утверждён лишь один проект зон охраны объекта культурного наследия федерального значения – Водонапорной башни на Бакинских комиссаров, 2а.

Лариса ХАЙДАРШИНА

Студенты выяснят, кто лучше варит и стрижёт

На следующей неделе впервые в нашей области состоится чемпионат WorldSkills (это международный конкурс, который призван повышать популярность рабочих профессий).

Студенты техникумов и колледжей в возрасте от 18 до 23 лет со всего региона будут соревноваться в шести номинациях: веб-дизайн, системное администрирование, поварское дело, парикмахерское искусство, столярное ремесло и облицовка плиткой.

Победители будут представлять Свердловскую область на первом Национальном чемпионате России, который пройдёт с 28 апреля по 1 мая в Тольятти. А уже по его результатам сформируют Национальную сборную России, которая 2-7 июля поедет в германский Лейпциг для участия в мировом чемпионате по профессиональному мастерству (он проходит каждые два года).

В Екатеринбурге свердловский чемпионат пройдёт 4 апреля в УрГУ-СИИХ.

Ирина ОШУРКОВА

На Среднем Урале заработал проект «Дети в Интернете»

В скором времени в области начнёт курсировать мобильный библиобус, оборудованный 3G-рутером с функцией Wi-Fi от МТС.

Благодаря проекту сотрудники библиотек, дети и родители получат возможность научиться работать с сервисами web 2.0, что невозможно без подключения к Интернету. Участников уроков научат создавать интерактивные открытки, творческие визитки, иллюстрированные ленты времени, карты местности. Более 10 тысяч человек прошли обучение, многие посетили интерактивную выставку в областной библиотеке для детей и юношества. Библиобус уже был Реже, где занятия провели в школьной библиотеке, теперь на очереди Асбест и Алапаевск.

Маргарита ИЛЮШИНА

Метеорит пошёл по рукам и музеям

Завтра в музее Мирового океана Калининграда откроется выставка, на которой будут экспонироваться осколки Челябинского метеорита и фотографии, сделанные очевидцами.

Фрагменты космического тела весом от 5 до 150 граммов предоставил музею житель Москвы Сергей Петухов. Съездив под Челябинск, любитель собрал частицы метеорита, отдал их на экспертизу, получил сертификат. Экспозиция внеземного вещества Калининградцы надеются завлечь широкую публику в музей.

Российская академия наук призывает сдавать находки в научные лаборатории. Экспонат после исследования поступает на хранение в национальную коллекцию метеоритов, история которой насчитывает 200 лет.

Татьяна КОВАЛЁВА